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1. Az alabbi beszélgetés hangzott el egy nagypapa és unokaja kozott:

— Hany éves vagy nagypapa? — kérdezte Vili bacsit unokaja Misi.

— Azt én meg nem mondom, de azt elarulom, hogy életkorom kétszerese 9-cel osztva
7-et, haromszorosa 16-tal pedig 11-et ad maradékul. — felelte a nagypapa.

Ebbél Misi mér ki tudta taldlni, hogy hdny éves a nagyapja. Vajon On is megtudja
mondani Vili bécsi életkorat? (10 pont)

2. Legyen p pératlan primszam. Hatérozza meg

(a) (p—2)!
(b) (p—3)!
maradékat p-vel osztva. (44 6 pont)

3. Kedden pontosan délben Vili bacsi azt kérdezte Misi unokdjétél, hogy 1111%% perc
miulva vajon milyen nap lesz. On meg tudnd mondani, hogy milyen nap lesz? A pontos
id6t is meg tudnd mondani (percnyi pontossaggal)? (10 pont)

4. Melyek azok az n természetes szamok, amelyekre ¢(2n) = n teljesiil? (10 pont)

5. Mutassa meg, hogy az a = 2 egész szdm primitiv gyok modulo 19, de nem primitiv
gy6k modulo 17. (10 pont)

6. Az alabbi indextdbldzat segitségével oldja meg a 3z* = 1 (mod 11) kongruencit.

a |1]2]3]4]|5]|6|7][8]9]10

indiy2a [0 1|8]2[4]9]7|3]6]5
(10 pont)

e Mely m természetes szamok esetén alkotnak a
O+14+24---4+(—1) (i=1,...,m)

egészek teljes maradékrendszert modulo m. (5 pont)
e Legyenek a és b olyan természetes szamok, amelyek relativ primek. Hatarozzuk meg,
hogy milyen maradékot ad az a®® + b9 egész szdm ab-vel osztva. (5 pont)

JOo munkat kivanok!



